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Zestaw 34 MATEMATYKI

KLASY PIERWSZE | DRUGIE

1. Punkt M jest srodkiem boku AB trojkata ABC. Na srodkowej
CM znajduje sie taki punkt D, ze AC = BD. Udowodnij, ze
AMCA = AMDB.

2. Czy istnieje taka catkowita dodatnia liczba n, ze 2n jest
kwadratem liczby catkowitej, zas 1024n jest czwartg potega
liczby catkowitej? Odpowiedz uzasadnij.

L

3. Pan Kowalski sprzedaje buty. Dzis rano przyszedt do niego klient i dos$¢ szybko zdecydowat
sie na mokasyny za 80 zt. Wreczyt panu Kowalskiemu banknot 200 zi, ale ten niestety nie miat
wydad. Poszedt wiec do sgsiedniego kiosku i rozmienit 200 zt. Klient zabrat buty i 120 zt reszty
i poszedt. Po dziesieciu minutach do sklepu pana Kowalskiego wpadt zdenerwowany
wtasciciel kiosku stwierdzajac, ze wreczony mu banknot 200 zt jest fatszywy. Niestety, klient
dawno zniknat i pan Kowalski musiat oddac¢ 200 zt z wtasnych pieniedzy. Pan Kowalski byt
smutny — dzien sie tak dobrze zapowiadat, a on tyle stracit. No wtasnie — ile stracit?
Przyjmujemy, ze buty byty warte 80 zt.

KLASY TRZECIE | CZWARTE

1. Czy istniejg takie cztery dodatnie liczby catkowite, ze dowolne dwie z nich majg najwiekszy
wspolny dzielnik wiekszy od 1, a dowolne trzy z nich majg najwiekszy wspdlny dzielnik rowny
1? Odpowiedz uzasadnij

2. Rozwiagz uktad réwnan

x2=y+z
y2=z+x
z? = x? +y?

3. Jakie sg dwie ostatnie cyfry liczby 20112°11, Odpowied? uzasadnij.

Rozwigzania nalezy oddac do pigtku 2 czerwca do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu
panu Jarostawowi Szczepaniakowi lub przestac na adres jareksz@interia.pl do pétnocy w pigtek 2 czerwca.
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